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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 

 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 2197, din data de 20.04.2021, Universitatea „Nicolae Titulescu” din 

București solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de 

masterat DREPT. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 3268 din data de 07.06.2021. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 

experţi permanenţi de specialitate – Științe Juridice – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii 

universitare de masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

1.  Științe penale București Română IF 60 

2.  Carieră judiciară București Română IF 60 

3.  Drept internațional și al Uniunii 

Europene 
București Română IF 60 

4.  Dreptul afacerilor București Română IF 60 

5.  Drept financiar bancar și al 

asigurărilor 
București Română IF 60 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 

domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt. 
Cerințe Constatările comisie de experți permanenți de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat sunt în concordanță cu misiunea 

instituției de învățământ superior, cu 

cerințele educaționale identificate pe 

piața muncii. 

Misiunea de bază a programelor de studii de masterat evaluate este în conformitate cu cerințele 

Cadrului European al Calificărilor. 

Îndeplinit 

2.  Obiectivele declarate (competențe, sub 

formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și 

rezultatele obținute de către studenți pe 

parcursul procesului de învățare, pentru 

toate programele de studii din cadrul 

domeniului de studii universitare de 

masterat evaluat, sunt exprimate explicit 

și sunt aduse la cunoștința candidaților și 

a beneficiarilor interni și externi. 

Programele din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluate asigură corelarea 

cerințelor profesionale specifice domeniului privind competențele și abilitățile programelor de studiu cu 

structura planurilor de învățământ și conținutul fișelor de disciplină. Rezultatele învățării sunt în 

concordanță cu calificările universitare reglementate la nivel național prin cadrul național al calificărilor 

din învătământul superior. Pe baza diplomelor și a suplimentului la diplomă, masteranzii se pot integra 

pe piața muncii în mod corespunzător. 

Informațiile privind oferta academică pentru programele de masterat sunt publice pe site-ul Facultății. 

Pentru programul de masterat Științe Penale oferta educațională este publică și se poate accesa online 

pe website-ul dedicat https://www.univnt.ro/index.php/facultati/facultatea-de-drept/stiinte-penale/. 

Îndeplinit 

3.  Instituția coordonatoare a programelor de 

studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat evaluat realizează 

consultări periodice, cu reprezentanți ai 

mediului academic inclusiv studenți, ai 

mediului socio-economic și cultural-

artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 

Facultatea evaluată realizează consultări periodice cu: reprezentanți ai mediului academic inclusiv 

studenți, reprezentanți ai mediului socio-economic și cultural-artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 

întâlniri oficiale consemnate prin procese verbale, minute etc. Programele sunt permanent actualizate 

în urma consultărilor la nivelul facultății cu comunitatea academică, precum și cu membrii Consiliului 

Angajatorilor. 

Îndeplinit 
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întâlniri oficiale consemnate prin procese 

verbale, minute etc. 

4.  Fiecare program de studii din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat 

este proiectat și documentat  în 

concordanță cu prevederile Cadrului 

Național al Calificărilor (CNC), cu 

Registrul Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și cu 

Standardele specifice domeniului de 

masterat elaborate de ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de 

masterat au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

Absolvenții programelor de studii de masterat evaluate au clar definită perspectiva ocupației pe piața 

muncii. Programele de masterat evaluate sunt înregistrate ANC, și corespund CNC-RNCIS. De 

asemenea, și programul de masterat Științe Penale este validat ANC. 

Îndeplinit 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 

universitare de masterat este în strânsă 

corelare cu una sau mai multe calificări și 

ocupații existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale aferente sau cu 

calificări previzionate. 

Programele de studii universitare de masterat evaluate corespund ocupațiilor existente în COR, după 

cum urmează: Științe Penale: Avocat - 261101; Inspector de probațiune - 261207; Expert prevenirea și 

combaterea corupției – 261920: Carieră Judiciară:  Avocat -261101; Consilier juridic - 261103; 

Procuror – 261201; Dreptul Afacerilor: Avocat - 261101; Consilier proprietate industrială autorizat - 

261918; Specialist proprietate intelectuală – 261919; Drept Financiar Bancar și alAsigurărilor : Avocat  

- 261101; Consilier juridic - 261103; Executor bancar – 261917; Drept Internațional și al Uniunii 

Europene: Avocat - 261101; Consilier armonizare legislativă - 261910; Expert armonizare legislativă – 

261911. 

Îndeplinit 

6.  Programele de studii universitare de 

masterat profesional creează premisele 

pentru continuarea studiilor în ciclul al 

treilea de studii universitare și dezvoltare 

profesională continuă în carieră prin studii 

postuniversitare. 

Absolvenții programelor de master evaluate pot fi admiși la studii doctorale pe bază de examen, care 

constă în verificarea cunoștințelor de specialitate, pe baza tematicii și bibliografiei recomandate, a 

activității de cercetare științifică, a rezultatelor obținute în timpul studiilor universitare și de masterat și a 

documentării realizate în domeniul tezei de doctorat. Studiile doctorale pot fi urmate chiar în cadrul 

facultății evaluate. 

Îndeplinit 

7.  Programele de studii universitare de 

masterat de cercetare oferă oportunități 

de continuare a studiilor în ciclul de studii 

de doctorat, prin recunoașterea unor 

module de studii din ciclul de masterat și 

stagii la universități partenere. 

Nu este cazul. - 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare și 

documentate privind integritatea 

Politicile în materie de integritate academică sunt definite în Codul de etică și deontologie profesională 

universitară. Există în acest sens un soft pentru verificarea similitudinilor lucrărilor academice, în 

conformitate cu legislația în vigoare. 

Îndeplinit 
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academică, protecția dreptului de autor și 

împotriva  plagiatului, a fraudei și a 

oricărei forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de etică și 

deontologie aprobat de Senatul 

universitar. 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior prezintă 

dovada privind deținerea sau închirierea 

spațiilor pentru activitățile 

didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Universitatea “Nicolae Titulescu” din București deține în proprietate spațiile necesare pentru 

desfășurarea activităților didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Spațiile de învățământ asigurate pentru programul de masterat selectat – Științe Penale din domeniul 

DREPT al Facultății de Drept din cadrul Universității “Nicolae Titulescu” București,  (conform orarului 

fiecăruia dintre programe), respectă cerințele normelor ARACIS în vigoare, indicatori de spațiu (curs, 

laboratoare, proiect). 

Activitatea didactică derulată în cadrul celor cinci programe de studii de master evaluate beneficiază 

de dotările Facultății de Drept din cadrul Universității “Nicolae Titulescu, infrastructura existentă 

asigurând posibilitatea desfășurării procesului de învățământ. 

Îndeplinit 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a 

laboratoarelor de cercetare sau creație 

artistică și/sau a centrelor de cercetare 

corespunde misiunii și obiectivelor 

asumate prin programele de studii, tipului 

de masterat și specificului disciplinelor din 

planul de învățământ. 

Sălile de cursuri, laboratoarele şi zona de conferinţe dispun de echipamente tehnice de învăţare, 

predare şi comunicare care facilitează activitatea cadrului didactic, conform fișelor disciplinelor pentru 

toate disciplinele şi la toate specializările. Spațiile sunt alocate pentru programele de masterat. Am 

constatat că în cazul programului de studii de masterat Știinte Penale, sălile alocate sunt trecute în orar, 

afișat la avizier și pe site-ul Universității, fiind dotate corespunzător, cu tablă albă, ecran proiecţie, 

videoproiector. Pentru acest program funcționează Laboratorul de criminalistică ale căror dotări 

corespund necesităților de studiu. 

Îndeplinit 

11.  Unitatea de învățământ supusă evaluării 

trebuie să dispună de spații de studiu 

individual sau în grup cu acces la fond de 

carte, baze de date internaționale și 

periodice în domeniul specializării în care 

se organizează învățământul la nivel de 

masterat. 

Universitatea evaluată dispune de spații de studiu cu acces la fond de carte, baze de date internaționale 

și periodice. În acest sens, studenții au acces la resursele Bibliotecii Universității, care oferă utilizatorilor 

posibilitatea de a consulta baza de date (fondul de publicaţii existent) pe site-ul Universităţii și este 

dotată cu calculatoare noi pentru uzul studenţilor (10 staţii de lucru pentru utilizatori şi 3 pentru 

activitatea bibliotecarilor), asigură accesul zilnic al studenţilor potrivit programului afişat şi funcţionează 

potrivit unui regulament ce este adus la cunoştinţa persoanelor interesate, studenţi sau cadre didactice. 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 

specialitate română şi străină trebuie să 

existe într-un număr de exemplare 

suficient pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de învăţământ, 

din care cel puțin 50% să reprezinte titluri 

de carte sau cursuri de specialitate pentru 

Biblioteca Universităţii “Nicolae Titulescu” dispune de spaţii noi, moderne, sală de lectură  cu 208 locuri, 

în suprafaţă totală de 356,75 m², pentru asigurarea accesului rapid al studenţilor la fondul carte. În 

condițiile pandemiei fondul de carte cuprinde în limbă străină este arondat școlii doctorale și cuprinde 

149 de titluri, majoritatea din perioada 2010-2020. 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București 
 

6/28 

domeniul supus evaluării, apărute în 

ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel 

național, precum și internațional 

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 

laboratoarele și/sau în centrele de 

cercetare ale facultății/universității, cu 

condiția existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

Laboratoarele facultății evaluate dispun de dotările corespunzătoare domeniului, asigurând atât 

activitățile didactice cât și cele de cercetare. Facultatea asigură spații adecvate de învățământ, prin săli 

de predare, laboratoare în concordanță cu normele tehnice. În toate sălile de curs/seminar ale facultății 

în care se desfășoară activitate didactică exclusiv studii masterale pot fi folosite tehnologii multimedia 

de învățare, predare și comunicare care facilitează activitatea cadrului didactic și receptivitatea fiecărui 

student. 

Îndeplinit 

14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 

corespunde exigențelor temelor abordate 

în cadrul programelor de studii de 

masterat de cercetare și permite și 

realizarea unor cercetări de anvergură pe 

plan național şi eventual internațional. 

Nu este cazul. - 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 

Communication Technology) sunt 

permanent actualizate, iar studenții au 

acces la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

În toate sălile de curs/seminar ale facultății în care se desfășoară activitate didactică exclusiv studii 

masterale pot fi folosite tehnologii multimedia de învățare, predare și comunicare care facilitează 

activitatea cadrului didactic și receptivitatea fiecărui student. Dotarea laboratoarelor corespunde 

exigențelor temelor abordate și permite realizarea activităților de cercetare specifică domeniului. Sălile 

de curs sunt dotate cu sisteme multimedia moderne. În anul universitar 2020-2021, dar și în prima parte 

a anului 2021-2022, pe fondul pandemiei COVID 19, activitatea didactică la Universitatea “Nicolae 

Titulescu” București s-a desfășurat exclusiv online pe platforma GSuite for education prin aplicațiile 

Google Classroom și Google Meet. Activitățile didactice la programul de studii masterale Științe Penale 

se desfașoară de luni până vineri după orele 16:00 până la orele 20.00. Începând cu data de 21 martie 

2022, s-a revenit la activitatea didactică desfășurată cu prezență fizică, conform Hotărârii Senatului 

Universității din 13.03.2022. 

Îndeplinit 

16.  Pentru programele de studii cu predare în 

limbi străine există resurse de studiu 

realizate în limbile respective. 

Nu este cazul. - 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

17.  Personalul didactic este angajat conform 

criteriilor de recrutare stabilite la nivel 

instituțional, în conformitate cu 

prevederile legale. 

Angajarea personalului didactic și de cercetare se face prin concurs conform metodologiei aprobate de 

senatul universitar. 

Personalul didactic îndeplineşte cerinţele legale pentru ocuparea posturilor didactice. Au fost organizate 

in ultimii 3 ani 5 examene de promovare si 7 concursuri au fost prezentate dosarele de 

concurs/examene de promovare. Au fost verificate aleatoriu dosarele de resurse umane de la patru 

cadre didactice care au promovat/ocupat posturi. 

Îndeplinit 
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18.  Cadrul didactic coordonator/responsabil 

al domeniului de masterat asigură 

compatibilizarea programelor de studii din 

domeniu. 

Prin decizia decanului a fost desemnat un cadru didactic coordonator pentru toate programele de studii 

de masterat din domeniul DREPT. Conținutul programelor de studii este reînnoit permanent, prin 

introducerea cunoștințelor noi, rezultate din cercetarea științifică dar și în raport de dinamica socială, 

modificarea cadrului legislativ. Conținutul disciplinelor de studiu de la programul de master Științe 

Penale al Facultății de Drept din cadrul Universității “Nicolae Titulescu” București este revizuit periodic, 

pe baza analizelor colegiale sau realizate împreună cu masteranzii, cu absolvenții și cu reprezentanți ai 

angajatorilor, prin hotarare a Consiliului facultatii. Spre exemplu: la disciplina Etica si integritate 

academica începand cu anul universitar 2021-2022 a fost introdus în planul de învatamant, pe langa 

curs si seminar (1/1) si a fost introdusa in planul de invatamant disciplina Criminalitate informatica. 

Parțial îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format din 

profesori universitari, conferențiari 

universitari, șefi de lucrări (lectori 

universitari)  titulari sau asociați, sau 

specialiști reputați (maxim 20% din total 

cadre didactice implicate într-un 

program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor predate. 

 Îndeplinit 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare de 

masterat este necesară prezența la 

fiecare program de studii universitare de 

masterat a cel puțin unui cadru didactic 

cu titlul de profesor universitar şi a unui 

conferențiar universitar, titulari în 

universitatea organizatoare, având 

pregătirea inițială sau doctoratul, 

abilitarea, conducere de doctorat și/sau 

rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în care se 

încadrează domeniul de masterat evaluat. 

La fiecare program de studii universitare de masterat din domeniul Drept desfășoară activități didactice 

cel puțin un cadru didactic cu titlul de profesor universitar şi un conferențiar universitar, titulari în 

universitate, având pregătirea inițială și doctoratul, abilitarea, conducere de doctorat și rezultate 

științifice recunoscute și relevante în ramura de știință în care se încadrează domeniul de masterat 

evaluat. 

Îndeplinit 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care prestează 

activități didactice asistate integral trebuie 

să presteze aceste activități în calitate de 

titular în instituția organizatoare a 

domeniului de masterat evaluat. 

Toate cele 13 cadre didactice care desfășoară activități didactice la disciplinele din cadrul programului 

de masterat Științe penale sunt titulare în cadrul programului. La programul Drept international si al 

uniunii europene – un singur asociat. 

Îndeplinit 
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22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 

de învățământ asistate integral, normate 

în Statul de funcții potrivit formei de 

învățământ, au ca titulari cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau 

conferențiar universitar. 

Din cele 13 discipline din planul de învățământ aferent programului de masterat Științe penale, 7 au 

titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar titulare în universitate.  

La program Cariera Judiciara 6 profesori titulari si 3 conferențiari. 

Master Dreptul Afacerilor 4 profesori 4 conferentiari 

Îndeplinit 

23.  Personalul auxiliar care asigură suportul 

tehnic în laboratoarele didactice și de 

cercetare/creație artistică este adecvat 

pentru a asigura desfășurarea activităților 

practice prevăzute în planul de 

învățământ. 

Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice este adecvat pentru a asigura 

desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ al programelor de masterat din 

domeniul DREPT al Facultății de Drept din cadrul Universității “Nicolae Titulescu” București.  

Personalul auxiliar ce asigură suportul tehnic pentru programul de masterat  Științe Penale, al Facultății 

de Drept de la Universitatea „Nicolae Titulescu” aparține TESA- Personal Tehnic și Administrativ. 

Personalul auxiliar din cadrul Universității „Nicolae Titulescu” din București este implicat, preponderent 

în activitatea de secretariat și în serviciile de bibliotecă. 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior aplică o 

politică transparentă a recrutării,  

admiterii, transferurilor și mobilităților 

studenților la ciclul de studii universitare 

de masterat, potrivit legislației în vigoare. 

Universitatea organizează admiterea la studiile universitare de masterat mobilitățile si studenților 

masteranzi în conformitate cu legislația națională în vigoare și cu metodologia aprobată de senatul 

universității. Criteriile de admitere sunt specifice fiecărui program de studii. Ex: Științe Penale– 

interviu/examen oral pe baza unei bibliografii specifice, atunci cand sunt inscrisi mai multi studenti decat 

numarul de locuri / daca nu este concurenta, admiterea se face pe mediei la examenului de  finalizare 

a studiilor de licenta (fara lucrare de licenta). 

Îndeplinit 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale candidatului 

și nu aplică niciun fel de criterii 

discriminatorii. 

Admiterea studenţilor este organizată pe principiile echităţii, relevanţei, fiabilităţii, accesibilităţii şi 

transparenţei. 

Îndeplinit 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 

metodologie de admitere la ciclul de studii 

universitare de masterat, ca document 

distinct sau ca parte a unui regulament de 

admitere pentru toate ciclurile de studii 

din universitate. 

La admiterea în ciclul II de studii universitare de masterat pot candida numai absolvenții cu diplomă de 

licență obținută în România sau echivalentă, indiferent de anul absolvirii programului de licență, precum 

și absolvenții studiilor efectuate în străinătate și recunoscute de M.E.N. ca fiind cel puțin studii 

universitare de licență.  

Admiterea se face prin concurs in principiu pe bază de dosar. Media finală de admitere este  media 

aritmetică examenului de diplomă/licență. În măsura în care numărul de candidați depășește numărul 

de locuri aferent respectivului program de master, se organizează admitere pe baza unui examen oral. 

Bibliografia pentru acest examen este menționată în Metodologia de admitere. 

Îndeplinit 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat profesionale să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

aceeași ramură de științe din care face 

Pentru programele de studii aferente domeniului de studii de master Drept din cadrul Universității 

“Nicolae Titulescu”, recrutarea masteranzilor se face dintre absolvenții ciclului de licență care au urmat 

în principal, specializările Drept, Științe juridice, Științe sociale sau economice în UNT sau în alte 

universități din țară, precum și alte specializări. În perioada 2010-2020, în cadrul domeniului de studii 

Îndeplinit 
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parte programul de studii universitare de 

masterat. 

universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a Universității “Nicolae Titulescu”, studenții 

masteranzi au fost în majoritate absolvenți ai programelor de licență din domeniul DREPT organizate de 

Facultatea de Drept a Universității „Nicolae Titulescu” din București. 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de cercetare să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

domeniul fundamental din care face parte 

programul de studii universitare de 

masterat. 

Toate programele sunt de master profesional. Îndeplinit 

29.  Gradul de promovare a studenților după 

primul an de studii confirmă adecvarea 

condițiilor de admitere (statistici din 

ultimele trei promoții). 

Gradul de promovabilitate a fost în ultimii 3 ani, la programul de masterat Știinte Penale al Facultății de 

Drept este de  peste 80%. 

 

Promoția Total studenti Absolvenţi  Gradul de 

promovare anul I % 

2018-2019 60 53 88,33 

2019-2020 75 62 82,66 

2020-2021 75 67 89,33 

 

Mai jos, situatia pentru master Cariera Judiciara. Informatiile sunt luate cu ocazia vizitei, pe baza 

documentelor prezentate de secretariat. 

 

Promoția Total studenti Absolvenţi  Gradul de 

promovare % 

2018-2019 64 57 89,06 

2019-2020 65 60 92,03 

2020-2021 62 54 87,09 

 

Îndeplinit 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 

capacitații de școlarizare aprobate de 

ARACIS și publicate în HG din anul 

calendaristic curent. 

Secretariatul facultatii de drept declara ca nu exista transferuri în cadrul programelor de master, in 

ultimul an. 

Îndeplinit 
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Conform H.G. 297/8.05.2020, capacitatea de școlarizare este de 250 de studenți.  Din registrele 

matricole la fata locului rezulta ca in ultimii trei numărul de studenti înmatriculați la programele de 

masterat nu depășește cifra maximă aprobată. 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 

instituția un Contract de studii, în care 

sunt prevăzute drepturile și obligațiile 

părților. 

Studenții ai incheiat un Contract de studi, în care sunt prevăzute drepturile și obligațiile părților. 

Toți studenții masteranzi înmatriculați la Universitatea „Nicolae Titulescu” din București au încheiat un 

contract de studii conform legislației în vigoare. În cadrul contractelor anuale de studii este prevăzută 

obligația de parcurgere a planului de învăţământ în sistemul de credite transferabile. Contractul de studii 

este semnat de ambele părţi (au fost verificate cateva dosare). Prin contractul de studii se prevăd şi: 

programul de studii, durata studiilor, tipul diplomei obţinute la absolvire, servicii le oferite în cuantumul 

taxei de studii, facilităţile şi obligaţiile de care instituţia se face răspunzătoare, drepturile şi obligaţiile de 

studiu ale studentului masterand, condiţiile de retragere şi rambursare a taxelor. Contractele de studii 

şi anexele lor nu se modifică în timpul anului universitar. 

Îndeplinit 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 

realizat cu consultarea mediului 

academic, a instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și prin 

consultarea Standardelor specifice 

domeniului de masterat elaborate de 

ARACIS. Se vor prezenta documente 

doveditoare ale consultărilor purtate. 

Programele de studii universitare de masterat din domeniul DREPT ale Facultății de Drept din cadrul 

Universității sunt proiectate ca structură și conținut în concordanță cu CNC, prin raportare la Cadrul 

European al Calificărilor (CEC) și asigură beneficiarilor atingerea obiectivelor și a rezultatelor declarate  

Planurile de învățământ de la programele din domeniul de studii universitare de master DREPT ale 

Facultății de Drept a Universității sunt permanent actualizate în urma consultărilor cu cadrele didactice, 

studenții, comunitatea academică din Universitate, prin reprezentanții din Consiliul de Administrație și 

Senatul Universității, precum și prin participarea la întâlnirile cu reprezentanții mediului socio-economic. 

Îndeplinit 

33.  Structura și conținutul programelor de 

studii, organizarea proceselor de predare,  

învățare și evaluare precum și cele de 

supervizare a cercetării sunt centrate pe 

dezvoltarea de competențe și contribuie 

prin adecvarea lor la  atingerea 

obiectivelor și rezultatelor așteptate. 

Programele din cadrul domeniului de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a 

Universității sunt înregistrate ANC și corespund ANC-RNCIS. Structura planurilor de învățământ, 

curriculumul și fișele de disciplină sunt elaborate pentru a asigura dezvoltarea de competențe și abilități 

ce contribuie la îndeplinirea misiunii și obiectivele progamelor de studiu solicitate de către mediul 

economic cu profil juridic. Predarea cunoştinţelor teoretice la programul de masterat Științe Penale al 

Facultății de Drept din cadrul Universității se realizează pe baza unor materiale de studiu special 

proiectate pentru a asigura un grad ridicat de instruire şi evaluare. 

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 

activități practice (laboratoare, proiecte, 

stagii de practică, activități de creație și 

performanță,  internship etc.) și o 

disertație prin care se atestă că fiecare 

student a acumulat competențele 

așteptate. 

Programele din cadrul domeniului de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a 

Universității oferă un grad ridicat de flexibilitate a studiului în raport cu timpul, locul şi ritmul învăţării și 

sunt structurate pe o durată de 1 an, respectiv 60 de credite şi corespund pe deplin misiunii şi 

obiectivelor Facultăţii de Drept. La programul de masterat Științe Penale al Facultății de Drept din cadrul 

Universității activităţile didactice care dezvoltă competenţe aplicative (laboratoare, proiecte, lucrări 

practice etc.) se desfăşoară conform orarului afişat la începutul fiecărui semestru. 

Îndeplinit 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 

centrarea pe student a procesului de 

învățare și predare, permițând alegerea 

Planurile de învățământ din domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a 

Universității includ discipline obligatorii și opționale, asistate integral sau parțial, de aprofundare, sinteză 

și complementare, conform standardelor specifice privind evaluarea externă a calității academice din 

Îndeplinit 
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unor trasee de învățare flexibile, prin 

discipline opționale și facultative și 

încurajează astfel studenții să aibă un rol 

activ în procesul de învățare. 

domeniul Drept. Planurile de învăţământ al programelor de master ale Facultății de Drept din cadrul 

Universității sunt elaborate în conformitate cu standardele de calitate în ceea ce priveşte următoarele 

elemente: proporţia dintre disciplinele fundamentale şi disciplinele de specialitate; denumirile 

disciplinelor; numărul de ore de curs/seminar alocate săptămânal; compatibilitatea cu cadrul naţional și 

european al calificărilor; definirea competenţelor de specialitate pentru fiecare disciplină; 

compatibilitatea cu planurile de studii din state ale Uniunii Europene şi din alte state ale lumii. Disciplinele 

incluse în planul de învățământ al programului de masterat Științe Penale, răspund nevoii de pregătire 

a profesioniștilor dreptului, precum: Instituții de drept penal I”, „Instituţii de drept procesual penal I”, 

„Instituţii de drept execuțional penal I”, „Etică și integritate academică”, „Practica de specialitate I”, 

„Criminalitate informatică”. 

36.  Modul de organizare a procesului de 

învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

periodic  și modificate atunci când este 

cazul. 

Programele de studiu din cadrul domeniului de studii universitare de master DREPT ale Facultății de 

Drept a Universității sunt supuse unui proces continuu de monitorizare, evaluare externă și internă a 

calității, conform procedurilor de calitate aprobate de către Senatul UNT. 

Îndeplinit 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare interdisciplinară, 

prin activități care contribuie la 

dezvoltarea profesională și în carieră a 

studenților. 

Programul de masterat Științe Penale al Facultății de Drept din cadrul Universității racordează în mod 

firesc instituțiile și profesiile de drept intern la perspectiva europeană și mondială, formând specialiști în 

domeniul Științelor penale și asigurând stimularea carierei profesionale în profesiile juridice alese. 

Totodată, specializarea Științe Penale, contribuie la dezvoltarea profesională și personală a 

masteranzilor, viitori specialiști în domeniu. Programele de master ale Facultății de Drept din cadrul 

Universității se adresează prin conţinutul tematic, tuturor acelora care urmăresc să-şi îmbunătăţească 

performanţele profesionale indiferent de opţiunea aleasă pentru cariera profesională din domeniul 

dreptului. 

Îndeplinit 

38.  Conținutul programelor de studii de 

masterat de cercetare constituie o bază 

efectivă pentru studiile doctorale în 

domeniul evaluat. 

Fișele de disciplină pentru programele din domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății 

de Drept din cadrul Universității sunt elaborate anual, la sfârşitul anului universitar anterior celui în care 

fișa este valabilă iar prin conținutul tematic, acestea  constituie o bază efectivă pentru studiile doctorale 

în domeniul științelor juridice. 

Îndeplinit 

39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 

student a procesului de învățare-predare-

evaluare, includ activități didactice și 

specifice studiului individual, precum și 

ponderea acestora în procesul de 

evaluare finală. 

Fișele disciplinelor pentru programele din domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății 

de Drept a Universității includ activități didactice și specifice studiului individual. 

Îndeplinit 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele de 

studii de masterat de cercetare științifică 

sunt proiectate astfel încât să asigure 

studenților abilități practice/de cercetare, 

La programul de masterat Științe Penale al Facultății de Drept din cadrul Universității, fișele disciplinelor 

includ metode și criterii adecvate de evaluare a competențelor dobândite de studenții masteranzi.  Fișele 

disciplinelor prevăd corelații între rezultatele învățării și conținutul disciplinelor, respectiv modul de 

evaluare a studentului (criterii și metode de evaluare), inclusiv cu precizări asupra activităților de 

Îndeplinit 
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care să le permită realizarea/ conducerea 

unor lucrări/proiecte de cercetare. 

predare (cursuri), a activităților de seminar și a celor practice, cu menționarea temelor și a numărului 

de ore afectate parcurgerii fiecărei teme 

41.  Pentru toate programele din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat, 

procesul didactic este astfel organizat 

încât să permită studenților dezvoltarea 

competențelor formulate ca rezultate 

așteptate ale programului de studii, în 

perioada legală prevăzută pentru 

finalizarea studiilor. 

Programele din domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a Universității  

îşi propun să ofere responsabililor şi specialiştilor din domeniul public și privat, precum și tuturor celor 

interesaţi, cele mai noi cunoştinţe şi experienţe în domeniul dreptului național și internațional. Sunt 

programe care răspund nevoii de dezvoltare a abilităţilor și competențelor profesionale pentru actualii 

practicieni ai dreptului dar și pentru viitorii practicieni ai dreptului.  

Prin programul de masterat Științe Penale al Facultății de Drept din cadrul Universității  se urmăreşte 

perfecţionarea cunoştinţelor deja acumulate şi se permite obţinerea de informaţii care să faciliteze 

viitorilor absolvenţi exercitarea de funcţii judiciare, de cercetare științifică şi învăţământ. 

Îndeplinit 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului 

disciplinelor,  centrate pe nevoile 

studenților, asigură dezvoltarea 

competențelor declarate și prezintă un 

echilibru între activitățile față în față și cele 

de studiu individual. 

Planurile de învățământ din cadrul domeniului de studii universitare de master DREPT ale Facultății de 

Drept a Universității asigură corelația dintre curriculum și fișele disciplinelor asistate integral/parțial, 

precum și studiul individual, realizând un echilibru între timpul alocat pentru activitățile față în față și 

pentru studiu individual. În cadrul prelegerilor şi seminarelor, o atenţie deosebită se acordă aspectelor 

juridice ale instituţiilor studiate, precum şi aspectele de drept comparat.   

În cadrul programului de master Științe Penale de la Facultatea de Drept din cadrul Universității se 

studiază, spre exemplu, disciplina obligatorie, de specialitate, “Instituții de drept execuțional penal I și 

II”. Conform fișei acestei discipline, există un echilibru între activitățile față în față și cele de studiu 

individual, care reiese din moul în care sunt structurate obiectivele generale ale materiei: aprofundarea 

conceptelor  principale ale dreptului execuţional penal; dezvoltarea limbajului  juridic  cu privire la 

domeniul executării pedepselor; însuşirea sistemului executării pedepselor în România; înţelegerea şi 

însuşirea conexiunilor dintre dreptul execuţional  penal şi dreptul procesual penal. 

Îndeplinit 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 

încât să dezvolte abilități de studiu 

individual și dezvoltare profesională 

continuă . 

La programele de masterat ale Facultății de Drept din cadrul Universității, corelat cu bugetul de ore 

asistate integral sau parțial, fiecare disciplină are asociat un număr de ore de studiu individual, distribuit 

pe următoarele activități: studiul după manual, bibliografie și notițe; documentare suplimentară în 

bibliotecă, pe platformele electronice de specialitate și pe teren; pregătire laboratoare, teme, referate, 

proiecte; coordonare elaborare lucrare de disertație, examene. Universitatea este permanent 

preocupată pentru actualizarea fondului de carte și a abonamentelor la periodice naționale și străine, 

precum și pentru a oferi utilizatorilor posibilitatea de a consulta baza de date (fondul de publicaţii 

existent) pe site-ul Universităţii, cu ajutorul cărora se susține activitatea de studiu individual a 

masteranzilor. 

Îndeplinit 

44.  Rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării 

studenților confirmă adecvarea metodelor 

de predare și evaluare utilizate. 

Programele din domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a Universității  

sunt actualizate continuu ca urmare a analizelor realizate cu partenerii din mediul economic, cadrele 

didactice și studenții, pentru asigurarea calității predării, învățării și evaluării studenților. Studenți sunt 

periodic evaluați conform procedurii aprobate de către Senatul UNIVNT. Examenul de disertație 

susținut de masteranzi la finalul programelor de studii universitare de masterat din domeniul DREPT ale 

Facultății de Drept din cadrul Universității atestă competențele acumulate de către absolvenți pe 

Îndeplinit 
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parcursul anilor de studiu. În cadrul programului de masterat Științe Penale sunt propuse teme teoretic-

aplicative pentru lucrarea de disertație, în deplină concordanță cu specificul disciplinelor studiate. 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și 

abilități) de studenți sunt explicit incluse în 

fișele disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și rezultatelor 

așteptate. 

La programul de masterat Științe Penale, fișele disciplinelor includ metode și criterii adecvate de 

evaluare a competențelor dobândite de studenții masteranzi. 

Îndeplinit 

46.  Mecanismele de contestare a evaluării 

competențelor și abilităților sunt publice și 

oferă garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

Conform Regulamentului privind evaluarea studentilor, Universitatea asigură mecanismele de 

contestare a evaluării și oferă garanții studenților privind o eventuală reevaluare obiectivă. 

Îndeplinit 

47.  În procesul de evaluare a activității de 

practică/ creație artistică/ cercetare 

științifică se ține cont de aprecierile 

tutorelui de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația în care 

s-a desfășurat respectiva activitate. 

În cadrul convențiilor de practică este menționat faptul că practicantul are obligația ca pe durata 

derularii stagiului de practică să respecte programul de lucru stabilit şi să execute activitățile specificate 

de tutore. Pe durata stagiului, practicantul respectă regulamentul de ordine interioară al partenerului de 

practică. În cazul nerespectării acestui regulament, conducătorul partenerului de practică își rezervă 

dreptul de a notifica acest lucru organizatorului, în vederea incetării stagiului. Partenerul de practică va 

stabili un tutore pentru stagiul de practică. Partenerul de practică trebuie să pună la dispoziția 

practicantului mijloacele necesare pentru realizarea sarcinilor stabilite de tutorele de practică. 

Organizatorul de practică desemnează un cadru didactic supervizor/persoană de contact, responsabilă 

cu planificarea, organizarea şi supravegherea desfăşurării pregătirii practice. 

În ceea ce privește activitatea de cercetare științifică desfășurată în cadrul programului de masterat 

Științe Penale al Facultății de Drept din cadrul Universității, contribuţiile ştiinţifice ale masteranzilor 

înscrise în fiecare ediţie a CKS („Challenges of the Knowledge Society”) sunt publicate, în principal, în 

volumul conferinţei, CKS eBook, în periodicul Universităţii Lex ET Scientia International Journal- LESIJ. 

sau CONSTANT, cu acces liber pentru toate programele de masterat. 

Îndeplinit 

48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 

finalizare a studiilor (disertația) poate 

conține subiecte propuse şi/sau formulate 

în colaborare cu mediul științific, mediul 

socio-economic și cultural. 

În cadrul domeniului de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept din cadrul 

Universității sunt propuse teme teoretic-aplicative pentru lucrarea de disertație dar și studentii 

masteranzi pot propune teme de cercetare pentru elaborarea lucrării de disertație. 

Îndeplinit 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

În acest sens, se efectuează un studiu permanent asupra modului de însușire a cunoștințelor de către 

studenții masteranzi, sub coordonarea titularilor de disciplina responsabili cu activitatea didactică. 

Există analize permanente care se efectuează la nivelul structurilor de conducere a facultăților care 

implementează aceste programe de master. Aceste analize sunt efectuate conform Regulamentului de 

monitorizare a programelor de studii. 

Îndeplinit 
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50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor aflați în situație 

de risc. 

Universitatea dispune de programe de stimulare a studenților cu performanțe înalte în învățare și de 

recuperare a celor cu dificultăți în învățare. Există un Regulament de acordare a burselor care se aplică 

consecvent. Universitatea acordă burse din fondurile proprii. Pentru studenții care întâmpină dificultăți, 

în UNIVNT există programe de tutorat suplimentare, prin sistemul de consultații săptămânale, oferite de 

toate cadrele didactice din universitate, la care studenții se pot înscrie. 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de masterat 

a programelor de studii de masterat din 

domeniul evaluat confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de 

predare-învățare. (Statistici din ultimele 

trei promoții). 

La programul de masterat Științe Penale, situația statistică se prezintă, în perioada de referință aleasă, 

2018-2020, după cum urmează: 

Promoția Total 

student 

Absolvenţi cu 

disertaţie 

Rata de absolvire 

cu disertaţie % 

2019 60 49 81,66 

2020 75 52 69,33 

2021 75 60 80 

 

La programul de masterat Cariera Judiciara, situația statistică se prezintă, în perioada de referință 

aleasă, 2018-2020, după cum urmează: 

Promoția Total 

student 

Absolvenţi cu 

disertaţie 

Rata de absolvire 

cu disertaţie % 

2019 64 57 89,06 

2020 65 60 92,30 

2021 62 54 87,09 
 

Îndeplinit 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 

de carte și periodice relevante în domeniul 

specializării în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat, în 

format fizic şi/sau electronic (acces la 

baze de date academice online). 

Programele de studii universitare de masterat evaluate de la Facultatea de Drept din cadrul Universității 

„Nicolae Titulescu” din București, dispun de resurse de învățare și predare actuale care asigura suportul 

educațional tuturor studenților pentru întreaga perioada de studii.    

Studenții de la domeniul de studii universitare de masterat au acces la resursele Bibliotecii Universității 

„Nicolae Titulescu” din București. Biblioteca oferă utilizatorilor posibilitatea de a consulta baza de date (fondul 

de publicaţii existent) pe site-ul Universităţii “Nicolae Titulescu” București. Biblioteca este dotată cu 

calculatoare noi pentru uzul studenţilor, care permit accesul la Internet (în prezent sunt 10 staţii de lucru 

pentru utilizatori şi 3 pentru activitatea bibliotecarilor), asigură accesul zilnic al studenţilor potrivit programului 

afişat şi funcţionează potrivit unui regulament ce este adus la cunoştinţa persoanelor interesate, studenţi sau 

cadre didactice. 

Biblioteca Universităţii “Nicolae Titulescu” dispune de spaţii noi, moderne, sală de lectură cu 208 locuri, în 

suprafaţă totală de 356,75 m². 

În cadrul universității funcționează editura UNIV N.T., ce asigură publicarea suporturilor de cursuri și aplicații 

universitare, dar și studiile de la conferința studențească anuală CONSTANT. Totodată, Universitatea 

Îndeplinit 
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“Nicolae Titulescu” din Bucureşti dispune de o editură proprie, puând astfel să asigure editarea în mod 

organizat a cursurilor şi celorlalte lucrări destinate procesului didactic.  

La data de 1 octombrie 2020, biblioteca dispunea de 26.736 volume în colecţii.  

Există resurse de studiu in format electronic realizate de către cadrele didactice, care le sunt furnizate 

studenților în format electronic prin intermediul platformei Google Classroom. 

Dintre periodicele străine care au intrat în ultimii ani în colecţiile bibliotecii exemplificăm: Financial Times; The 

Economist; The Journal of Finance; Journal of Financial Economics; Revue des Contrats; Money Express; 

Risk Management, derivatives, structured products; Revue trimestrielle de droit commercial et de droit 

économique; Euroinfo; Eurolex; Revista de drept bancar şi financiar; Amfiteatru economic journal; Economia. 

Seria management; Contabilitate şi informatică de gestiune; Cuadernos europeos de Deusto; The Review of 

Finance and Banking; Primm asigurări & pensii; Acta Universitatis Bogdan Vodă din Cluj-Napoca. Series 

Oeconomica; Calitatea - acces la succes; Global economic observer; Practici de audit; Géoéconomie: revue 

trimestrielle. 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 

trebuie să fie acoperite cu bibliografia 

didactică necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi de 

curs) la dispoziția studenților, în format 

electronic sau în număr suficient de 

exemplare tipărite. 

Pentru domeniul de studii universitare de masterat ale Facultății de Drept a Universității “Nicolae 

Titulescu” București, fișele disciplinelor au inclus bibliografia didactică ce se regăsește în fondul de carte 

de la Biblioteca Universităţii “Nicolae Titulescu”.  

Cu titlu de exemplu, evidențiem câteva dintre lucrările de specialitate care fac parte din bibliografia 

didactică necesară: 

1.Vasile Dobrinoiu, Ilie Pascu, Traian Dima, Costică Păun, Mirela Gorunescu, Mihai Adrian Hotca, Ioan 

Chiș, Maxim Dobrinoiu, Noul Cod penal comentat, partea specială, Editura Universul Juridic, București, 

revăzută şi adăugită, vol. II, Bucureşti, 2014 (cota  343C/N89), din fișa disciplinei Instituţii de drept penal 

II; 

2.V. Dobrinoiu, N. Neagu, Drept penal. Partea specială. Teorie și practică judiciară, Editura Universul 

Juridic, București, 2014 (cota 343.3/.7/D59), din fișa disciplinei Instituţii de drept penal II; 

3.M Hotca și colectiv, Instituţii de drept penal, Editura Universul Juridic, București, 2014 (cota 343/I-

57), din fișa disciplinei Instituţii de drept penal II; 

4.Maxim Dobrinoiu, Infracţiuni în domeniul informatic, Editura C.H. Beck, Bucureşti, 2006, (cota 

343.3/.7/D59), din fișa disciplinei Criminalitate informatică; 

5.CHIȘ Ioan , CHIȘ Bogdan Alexandru, Executarea sancțiunilor penale, Editura Universul Juridic, 

București, 2015, (cota 343.8/C46) din fișa disciplinei Instituții de drept execuțional penal I; 

6.Elena Emilia Ștefan, Etică și integritate academică, Curs universitar, Editura Pro Universitaria, 

București, 2018, (cota 174/S81), din fișa disciplinei Etică și integritate academică. 

Fondul propriu din literatura de specialitate română și străină al Bibliotecii Universității „Nicolae 

Titulescu” din București există într-un număr de exemplare suficient de mare încât să acopere integral 

disciplinele din planurile de învățământ, din care cel puțin 50% reprezintă titluri de carte sau cursuri de 

specialitate pentru domeniul Drept, apărute în ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel național, 

precum și internațional. 

Îndeplinit 
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Aceste materiale sunt puse la dispoziția masteranzilor atât pentru pregătirea de specialitate, cât și 

pentru cercetare și elaborarea lucrării de disertație. 

54.  Universitatea/facultatea care organizează 

programele de studii universitare de 

masterat asigură studenților accesul 

electronic la baze de date naționale și 

internaționale specifice domeniului de 

studii universitare de masterat. 

Studenților le este facilitat accesul la baza de date a studiilor LESIJ- Lex et SCIENTIA INTERNATIONAL 

JOURNAL, publicație științifică editată în cadrul Universității „Nicolae Titulescu” din București. LESIJ 

este indexată în baze de date internationale: EBSCO, PROQUEST, HEIN ONLIN etc. și studiile publicate 

în revista aceasta pot fi accesate online. De asemenea, Romanian Review of Social Sciences este o a 

doua revistă la care pot avea acces pentru consultare studentii masteranzi, revistă de asemenea 

indexată în baze de date internationale. 

În privința accesului la bazele de date științifice internaționale, există posibilitatea accesarii bazelor de 

date internationale, open acces. Prin intermediul reţelei INTERNET, biblioteca oferă utilizatorilor 

conectarea la baze de date naţionale şi internaţionale de nivel academic.  

• Programul legislativ SintAct (iDrept) ce reprezintă o platformă de informare juridică concepută 

special pentru activitățile de documentare și studiu ale legislației (româneşti şi a U.E.), ale jurisprudenței 

(conține peste 264.000 de hotărâri judecătoreşti) și ale doctrinei; 

• Programul Lex Expert, care cuprinde: Legislaţia României, Legislaţia Uniunii Europene, 

Legislaţie în limba engleză, Jurisprudenţă şi altele. 

• Începând din anul universitar 2021-2022 se asigură accesul la baza de date Springer Link 

Îndeplinit 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație se 

desfășoară pe baza unor acorduri de 

colaborare cu agenți socio-economici, 

instituții, organizații non-profit cu activități 

de producție, proiectare, cercetare, și 

creație cultural-artistică, după caz, 

relevante pentru  domeniul de studii 

universitare de masterat. 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București a încheiat convenții de practică prin care se asigură 

posibilitatea efectuării stagiului obligatoriu prevăzut în planul de învățământ al fiecăruia dintre 

programele de masterat din cadrul facultății. 

Îndeplinit 

56.  Pentru programele de studii universitare 

de masterat cu predare în limbi de străine,  

universitatea / facultatea pune la 

dispoziția studenților resurse de studiu și 

materiale relevante în limba de predare. 

Nu este cazul. - 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 

studenților sprijin relevant pentru procesul 

de învățare: consiliere în carieră, 

consultanță și asistență etc. 

Prin intermediul Centrului de orientare profesională, organizat la nivelul Universității „Nicolae Titulescu” 

din București, în baza unui Regulament se oferă studenților sprijin, consiliere în carieră, consultanță și 

asistență pentru procesul de învățare. Un rol important în revizuirea programelor de studii de master îl 

au studenții, a căror implicare se realizează și prin intermediul activităților organizate de Comisia pentru 

orientarea în carieră a studenților din cadrul UNIVNT. 

Îndeplinit 
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Pentru studenții masteranzi, există un sistem de consultații săptămânale, oferite de cadrele didactice 

ale programelor de master. Programul consultațiilor se stabilește de către fiecare cadru didactic în parte 

și este afișat atât la avizierul departamentului cât și pe site-ul universității. 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor proveniți din 

zone dezavantajate. 

Pentru studenții masteranzi în cadrul Facultății de Drept a Universității „Nicolae Titulescu” din București 

există un sistem de consultații săptămânale, oferite de cadrele didactice ale programului de masterat. 

Programul consultațiilor se stabilește de către fiecare cadru didactic în parte și este afișat atât la 

avizierul departamentului cât și pe site-ul universității. 

Îndeplinit 

59.  Există resurse educaționale alternative 

digitale și activități de suport on-line, 

implementate pe platforme e-Learning 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București oferă resurse informatice concretizate prin: 

Calculatoare: 168 Laptop-uri: 31 Tablete: 4 Servere: 8 Imprimante (laser, jet sau multifunctionale): 50 

Copiatoare: 16 Scanere:3 Videoproiectoare: 32 HDD externe: 14 Duplicator CD: 1 NAS Server: 4 

Calculatoare (desktop+laptop) conectate la reţeaua de calculatoare: 196 Calculatoare 

(desktop+laptop) conectate la internet: 196 

Toate calculatoarele şi laptopurile universităţii au software licentiat: Windows (10/7/Vista/XP), Office 

(2019, 2016, 2013, 2010, 2007), WinRAR, Antivirus ESET Nod 32. În plus, pentru uz administrativ există 

două licenţe Adobe Professional XI, o licenţă Norton Ghost 10, o licenţă Adobe Acrobat Professional 

VIII, o licenta Abby Fine Reader 10, o licenţă de Corel Draw x6 şi o licenţă de Photoshop CS6. Atât 

pentru uz administrativ cât și pentru studenţii universităţii există, spre exemplu, instalat programul 

legislativ SINTACT ( iDrept)(37 de licenţe). 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București dispune de un număr de website-uri și de multiple conturi 

de socializare online prin intermediul cărora se realizează o bună diseminare a informaţiilor. Studenţii 

masteranzi pe bază de conturilor instituționale personale, au acces la o platformă electronică integrată 

eLis ce oferă suport  în procesul de învăţământ. 

Activitățile didactice s-au desfășurat în anii universitari 2020-2021 și 2021-2022 (semestrul I și parțial 

semestrul al II-lea) pe platforma G Suite for Education- Aplicatia Google Meet/ Classroom sau Zoom la 

care au acces toți studenții Universității „Nicolae Titulescu”. 

O altă cale de comunicare este platforma electronică – eLis prin care orice student poate să acceseze 

chiar din pagina de conectare la platforma electronică eLis ghidul de utilizare al modulului student prin 

intermediul url-ului: http://elis.univnt.ro/eLiS_student_nou.pdf. 

Îndeplinit 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în cadrul 

programelor de studii de masterat în 

ultimii 5 ani se evaluează luându-se în 

considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în reviste 

relevante domeniului; 

Rezultatele studiilor și cercetărilor studenților masteranzi ai Facultății de DREPT din cadrul Universității 

“Nicolae Titulescu” București sunt valorificate prin publicare la simpozioane, conferințe internaționale 

organizate în cadrul Universității și în reviste relevante domeniului DREPT. 

   Contribuţiile ştiinţifice ale masteranzilor înscrise în fiecare ediţie a CKS („Challenges of the 

Knowledge Society”), odată parcursă procedura evaluării de către comitetul ştiinţific constituit anual, 

sunt publicate, în principal, în volumul conferinţei, CKS eBook. Începând cu ediţia a III-a, desfăşurată în 

anul 2009, volumul conferinţei este indexat în prestigioasa bază de date EBSCO CEEAS.  

Îndeplinit 
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b) comunicări științifice, participări 

artistice sau sportive la manifestări 

naționale și internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri de 

brevete, studii de caz, patente, produse și 

servicii, studii parametrice de optimizare, 

produse culturale, produse artistice,  

competiții sportive etc.);  

d) contribuții la cercetarea integrată 

în rețele de cercetare națională sau 

internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate împreună 

cu cadre didactice sau cercetători. 

Conferința Challenges of the Knowledge Society, ediția din anul 2019, care s-a desfășurat în perioada 

17-18 mai 2019, a primit Patronajul Președinției României la Consiliul Uniunii Europene. În această ediție 

a CKS au participat ca invitați speciali trei judecători ai Tribunalului Uniunii Europene, respectiv doamna 

judecător Octavia Spineanu-Matei, domnul judecător Viktor Kreuschitz și domnul judecător Jesper 

Sevenningsen 

Studiile masteranzilor pot fi publicate în periodicul Universităţii “Nicolae Titulescu”, Lex ET Scientia 

International Journal. LESIJ este indexat în baze de date internaţionale (CEEOL, Index Copernicus, 

EBSCO CEEAS, VLex). Creşterea vizibilităţii internaţionale a fost asigurată şi prin includerea LESIJ  în 

cataloage ştiinţifice internaţionale, cum ar fi British Library, Intute Library, Catalog George Town etc. Nu 

în ultimul rând, cele mai semnificative studii înscrise în domeniul de cercetare Dreptul proprietăţii 

intelectuale sunt editate în Revista Română de Dreptul Proprietăţii Intelectuale, revistă, indexată în 

importante baze de date internaţionale.  

Studiile masteranzilor pot fi publicate și în Revista Română de Dreptul Proprietății Intelectuale, care 

apare neîntrerupt, trimestrial, din inițiativa Asociației Științifice de Dreptul Proprietății Intelectuale și a 

Universității „Nicolae Titulescu” începând din anul 2004. 

Conferința științifică a studenților - CONSTANT. În anul 2021 în datele de 13-14 mai s-a desfășurat a 

XI-a ediție a conferinței, ceea ce i-a conferit deja tradiție în domeniu. La lucrările conferinței CONSTANT 

au participat și participă în mod constant și studenți (licență, mastrat, doctorat) de la Universitatea din 

Miskolc, Ungaria.  Pe fondul măsurilor de distanțare fizică, în anul 2020  CONSTANT s-a organizat 

online și din cauza pandemiei, în anul 2021 s-a continuat această forma de desfășurare pe platforma 

Zoom. 

Masteranzii programelor de studii au la dispoziție posibilitatea participării cu teme de cercetare la 

conferinta studentească CONSTANT, acces liber pentru toate programele de masterat. Lucrările 

conferinței CONSTANT se desfășoară atât în limba română cât și în limba engleză la cele trei secțiuni 

ale conferinței, ca urmare a participării studenților străini (Secțiunea 1.1. Drept penal; secțiunea 1.2. 

Drept privat; secțiunea 1.3. Drept public). 

Studenții și masteranzii Universității “Nicolae Titulescu” din Bucuresti au participat la CONSTANT ediția 

a XI-a, 14 mai 2021 și cele mai bune lucrări ale acestora au fost premiate. A se vedea în acest sens 

comunicatul cu lista premiilor obținute afișat pe site de catre managerul conferinței, spre exemplu 

premiile de la Secțiunea 1.3 Drept Public. 

61.  Existența/Crearea progresivă a unei baze 

de date cu disertațiile susținute în ultimii 

ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi 

stocate în extenso, în baza de date cel 

puțin 5 ani de la absolvire. 

În prezent, Universitatea are un contract încheiat cu furnizorul serviciului de internet 

sistemantiplagiat.ro, obiectul acestui contract fiind „achiziționarea de către Universitate a serviciului de 

comparare electronică a documentelor, prin utilizarea sistemului antiplagiat. 

 Accesul la această verificare se face prin intermediul unui browser web accesând link-ul: 

http://www.sistemantiplagiat.ro. După încărcarea paginii web se introduce un user și o parolă pentru a 

accesa contul Universității. 

După această verificare a gradului de similitudine pentru lucrările științifice, lucrările de disertație ale 

masteranzilor sunt stocate într-o bază de date, administrată de către Departamentul IT al Universității 

Îndeplinit 
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“Nicolae Titulescu” București . 

62.  Statistici privind angajarea în domeniul 

evaluat sau în domenii conexe a 

absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea 

studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea 

studenților masteranzi angajați 

Cei mai mulți dintre studenții masteranzi de la Facultatea de Drept a Universității “Nicolae Titulescu” din 

Bucuresti s-au angajat în domeniul de competență al calificării universitare pentru ocupațiile existente 

în COR, conform Registrului Național al Calificărilor în Învățământul Superior. Spre exemplu, la masterul 

de Științe Penale, raportul de angajabilitate este, pe o perioadă de referință de trei ani, următorul:  

Promoția Angajați în momentul 

înmatriculării 

Angajați la un an de la 

absolvire 

2018-2019 12 32 

2019-2020 19 41 

2020-2021 24 48 
 

Îndeplinit 

63.  Pentru programele de studii de masterat 

de cercetare din domeniul evaluat 

ponderea absolvenților din ultimele 5 

promoții, care își continuă studiile la 

programele de doctorat (proprii sau 

externe instituției absolvite) să fie de peste 

10%. 

În urma verificărilor efectuate am stabilit faptul că nu se atinge procentul de 10% precizat de 

standarde. 

 

Parțial îndeplinit 

64.  Instituţia de învăţământ superior a definit 

standarde de calitate minimale pentru 

elaborarea lucrării de disertație, pe care le 

operaționalizează periodic și le face 

publice. 

Pentru programele din domeniul de studii universitare al Facultății de Drept a Universității „Nicolae 

Titulescu” din București Regulamentul privind evaluarea studenților, precizează standardele de calitate 

minimale pentru elaborarea lucrărilor de disertație. 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, ce includ teme de 

cercetare relevante pentru  domeniul de 

studii universitare de masterat. 

În cadrul Universității, există planuri de cercetare la nivelul facultăților și departamentelor coordonatoare 

ale programelor din domeniul de studii universitare de masterat ce includ teme de cercetare relevante 

pentru domeniul de studii universitare de masterat, care se integrează în strategia de cercetare, 

dezvoltare și inovare a UNIV N.T. din București.  

Cercetarea științifică realizată în cadrul programelor de studii universitare de masterat evaluat, este 

valorificată prin publicații relevante pentru domeniul de studii, prezentări la congrese și simpozioane sau 

în cadrul unor manifestări științifice relevante, cum ar fi CKS, CONSTANT, LESIJ. 

Îndeplinit 

66.  În domeniul de studii universitare de 

masterat supus evaluării se organizează 

periodic de către instituție sesiuni 

științifice, simpozioane, conferințe etc., la 

care participă şi studenții, iar contribuțiile 

Masteranzii de la toate programele de masterat, alături de cadrele didactice, auposibilitatea să participe 

la sesiunea anuală internaţională de comunicări ştiinţifice - CKS („Challenges of the Knowledge 

Society”)  și conferința studențească anuală- CONSTANT. Activitatea de cercetare ştiinţifică a cadrelor 

didactice și masteranzilor se concretizează și în studii publicate în revista Lex ET Scientia International 

Journal – publicație internațională destinată să răspunda nevoii actuale de diseminare de noi informații, 

idei și metode, destinată atât practicienilor cât și teoreticienilor din domeniul științelor juridice, oferind 

Îndeplinit 
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acestora sunt diseminate în publicații 

relevante. 

analize și comentarii din toate domeniile dreptului. Atăt participarea la sesiunea anuală internaţională 

de comunicări ştiinţifice – CKS cât și publicarea studiilor în revista Lex ET Scientia International Journal 

se realizează în limba engleză. 

Studenții de la domeniul de studii universitare de master DREPT ale Facultății de Drept a Universității 

“Nicolae Titulescu” participă, sub îndrumarea cadrelor didactice, la evenimente științifice organizate de 

către UNIVNT.  Masteranzii desfăşoară activitate de cercetare ştiinţifică reprezentativă la nivel individual 

şi colectiv, concretizată prin articole în reviste de specialitate sau prin volume publicate la edituri de 

prestigiu.  

Contribuţiile ştiinţifice ale masteranzilor înscrise în fiecare ediţie a CKS („Challenges of the Knowledge 

Society”), odată parcursă procedura evaluării de către comitetul ştiinţific constituit anual, sunt publicate, 

în principal, în volumul conferinţei, CKS eBook. Începând cu ediţia a III-a, desfăşurată în anul 2009, 

volumul conferinţei este indexat în prestigioasa bază de date EBSCO CEEAS.  

Totodată, cum s-a arătat anterior, studiile masteranzilor pot fi publicate în periodicul Universităţii 

“Nicolae Titulescu”, Lex ET Scientia International Journal. LESIJ este indexat în importante baze de date 

internaţionale (CEEOL, Index Copernicus, EBSCO CEEAS, VLex). Creşterea vizibilităţii internaţionale a 

fost asigurată şi prin includerea LESIJ în cataloage ştiinţifice internaţionale, cum ar fi British Library, 

Intute Library, Catalog George Town etc. Nu în ultimul rând, cele mai semnificative studii înscrise în 

domeniul de cercetare Dreptul proprietăţii intelectuale sunt editate în Revista Română de Dreptul 

Proprietăţii Intelectuale, jurnal, indexat în importante baze de date internaţionale. 

67.  Instituția de învățământ superior face 

dovada existenței unor parteneriate reale 

cu mediul economic, social și cultural în 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, care asigură cadrul de 

dezvoltare și realizare a unor cercetări 

fundamentale sau aplicative. 

Pentru domeniul de studii universitare de master DREPT, au fost încheiate parteneriate cu instituții ale 

Ministerului Justiției, Ministerul Public, birouri notariale, cabinete de avocatură, birouri de executori 

judecătorești, materializate prin convenții de colaborare. Conform anexe REI  la fișa vizitei(centralizator 

date cercetare științifică) rezultă că în ulimii 4 ani universitatea a încheiat 5 contracte de cercetare cu 

societăți comerciale și ministerul mediului cu valori medii de 11 mii de lei/contract. 

Îndeplinit 

68.  Studenții sunt informați despre implicațiile 

legale ale activității de cercetare și ale 

codurilor de etică și deontologie în 

cercetare. 

Conform OM 3131/30.01.2018, în toate planurile de învățământ de la programele de studii universitare 

de masterat din domeniul DREPT a fost introdusă disciplina obligatorie Etică și integritate academică 

începând cu anul universitar 2018-2019. În cadrul disciplinei Etică și integritate academică, care 

figurează în planul de învățământ în semestrul I sau II, potrivit fișei disciplinei,  se analizează pe larg: 

problematica bunei conduite în cercetarea științifică, etica în redactarea lucrărilor cu caracter științific, 

Codul de etică și deontologie profesională universitară, integritatea academică și plagiatul. 

Îndeplinit 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 

programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. 

Resursele financiare disponibile ale Universității „Nicolae Titulescu” din București sunt adecvate și 

asigură că obiectivele programelor de studii de masterat pot fi realizate. Universitatea „Nicolae 

Titulescu” din București dispune de resurse financiare pentru asigurarea activităților didactice din cadrul 

programelor de studii universitare de licență, masterat și doctorat. 

Îndeplinit 
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70.  Instituția/facultatea/ departamentul 

asigură suportul financiar adecvat 

dezvoltării cercetărilor prevăzute în 

curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat de cercetare din 

domeniul de masterat evaluat. 

Nu este cazul. - 

71.  Instituția de învățământ superior  dispune 

de practici de auditare internă cu privire la 

principalele domenii ale activității 

financiare, în condiții de transparență 

publică. 

Activitatea financiară a universităţii este transparentă. Aşa cum s-a arătat, veniturile neutilizate la finele 

anului se reportează în anul următor şi se pot utiliza ca surse pentru investiţii. În perioada de funcţionare, 

universitatea a utilizat peste 70% din venituri pentru investiţii în baza materială proprie. 

UNT dispune de practici de auditare internă elaborate și implementate de către Universitatea „Nicolae 

Titulescu” din București conform Cartei auditului intern, pentru toate activitățile desfășurate în cadrul 

mediului academic 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 

calității și dovedește existența și 

funcționarea structurilor și mecanismelor 

de asigurare a calității. 

La nivelul Universităţii „Nicolae Titulescu” din București funcționează o comisie centrală pentru 

evaluarea şi asigurarea calităţii. 

Totodată, la nivelul Universităţii s-au întocmit și se respectă următoarele documente: a) plan de 

asigurare a calităţii; b) manualul calităţii; c) plan de îmbunătățire a calităţii; d) politica de calitate a 

Universităţii „Nicolae Titulescu”. În plus, în cadrul Universităţii „Nicolae Titulescu” din București, în 

coordonarea Departamentului pentru evaluarea şi asigurarea calităţii, funcţionează Comisia de Audit 

Intern care este reglementată de mai multe acte de reglementare elaborate de Universitate. 

Îndeplinit 

73.  Programele de studii universitare de 

masterat sunt evaluate periodic intern 

privind următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe piața 

muncii,  

b) procese de predare-învățare-evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele de 

evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și rata de 

succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a absolvenților în 

domeniul studiat,  

Planurile de învățământ de la programele din domeniul de studii universitare de masterat sunt 

permanent actualizate în urma consultărilor cu cadrele didactice, studenții, comunitatea academică din 

UNIV N.T. din București, prin reprezentanții din Consiliul de Administrație și Senatul Universității, precum 

și prin participarea la întâlnirile cu reprezentanții mediului socio-economic.  

Cadrele didactice sunt periodic evaluate de către studenți conform Metodologiei aprobate de către 

Senatul universitar. În baza analizelor efectuate la nivel de program, cât și în particular pe fiecare 

disciplină – cadru didactic, la nivel de senat sau facultate, se dispun măsurile necesare asigurării  

conformității activităților didactice cu obiectivele asumate de programe și instituție. 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București 
 

22/28 

g) existența unui sistem de management 

al calității în scopul asigurării continuității 

și relevanței. 

74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din punctul de 

vedere al relevanței informației colectate, 

al ratei de răspuns precum  și al măsurilor 

de îmbunătățire (identificate și 

implementate). 

La nivelul Universității, se realizează periodic monitorizarea și centralizarea opinei studenților de la 

domeniul de studii universitare de masterat, în vederea formulării de politici privind calitatea instruirii. 

Rezultatele evaluărilor personalului didactic de către studenți servesc și la acordarea calificativelor, 

îmbunătățirea performanțelor cadrelor didactice și la stabilirea acțiunilor viitoare necesare în vederea 

creșterii calității serviciilor educaționale. Evaluarea este una anonimă cu posibilitatea de a formula opinii 

proprii. 

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului de 

învățare din perioada studiilor universitare 

sunt utilizare în procesul de îmbunătățire 

a conținutului și structurii programelor de 

studii. 

În urma discuției purtată cu absolvenții am constatat faptul că s-au adoptat în mediul academic 

propuneri făcute de aceștia. 

Îndeplinit 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților sunt utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și structurii 

programelor de studii. 

Din cele comunicate de reprezentanții angajatorilor (cabinete de avocatură, reprezentanți ai instanțelor, 

parchetelor și ai instituțiilor de formare profesională), reiese că un procent important din avocații 

bucureșteni, din auditorii de justiție, precum și din formatori sunt absolvenți ai cursurilor de licență, 

masterat ai și / sau doctorat de la Univ. N.T. 

Îndeplinit 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu privire 

la procesul didactic confirmă eficiența 

acestuia și a serviciilor suport oferite. 

În urma întâlnirii cu studenții am aflat faptul că s-au pus în aplicare propuneri ale acestora exprimate 

chiar prin opiniile exprimate de aceștia în chestionare. 

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a programelor 

din domeniul de studii universitare de 

masterat oferă informații publice 

complete, actualizate și ușor accesibile, 

asupra: 

a) obiectivelor programelor de studii și 

curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

Universitatea „Nicolae Titulescu” din București oferă informații publice prin intermediul site-ului web 

propriu în care se regăsesc secțiuni dedicate pentru fiecare formă de învățământ. 

În aceste condiţii, informaţiile oferite public de instituţie, în ceea ce priveşte oferta educaţională pentru 

fiecare an universitar şi pentru toate tipurile de cursuri, dar şi cele referitoare la comunitatea academică 

şi activitatea acesteia, sunt prezentate pe site-ul web al Universităţii (www.univnt.ro), pe pagina de 

Facebook  prin intermediul pliantelor, al materialelor de prezentare. Ştirile de maximă importanţă sunt 

aduse la cunoştinţa studenţilor printr-o secţiune specială de ştiri sau prin comunicate adresate 

grupurilor interesate prin intermediul platformei electronice. Orice student masterand poate să 

acceseze chiar din pagina de conectare la platforma electronică eLis ghidul de utilizare al modulului 

student prin intermediul url-ului: http://elis.univnt.ro/eLiS_student_nou.pdf. 

Îndeplinit 
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f) sistemul de management a calității. 

 

Recomandări: 

• Creșterea numărului de cărți și abonamente la reviste de specialitate precum și actualizarea materialelor și a bazelor de date în vederea 

informării și cercetării masteranzilor; 

• Avand in vedere (cel putin) avansul tehnologic si acreditarea programelor in anul 2008, dupa 14 ani se recomanda o preocupare mai atenta cu 

privire la actualizarea planurilor de invatamant; 

• Clarificarea manierei in care s-ar pondera media de licenta cu nota la interviu (actualmente, aceasta din urma este criteriu exclusiv, daca sunt 

mai multi candidati decat locuri, in vreme ce media de licenta este criteriu exclusiv daca numarul de candidati nu depaseste locurile); 

• Încurajarea studenților masteranzi să participle la programele de consultații; 

• Crearea unui număr mai mare de locuri disponibile în cadrul programelor de doctorat pentru studenții absolvenți de masterat; 

• Valorificarea opurtunităților de a iniția mai multe contracte cu mai mulți parteneri; 

• Înființarea unui departament de marketing care să se ocupe cu promovarea programelor de studii atât în mediul fizic, cât și în mediul online; 

• Mai bună informare a studenților cu privire la mobilitățile oferite de programul Erasmus; 

• Menținerea modalităților de comunicare utilizate în perioada pandemică cu personalul auxiliar (secretariatul) și după încheierea contextului 

pandemic, deoarece aceștia susțin că în acest mod se fluidizează activitatea; 

• Crearea unui număr mai mare de locuri în cadrul programelor de doctorat pentru studenţii absolvenţi ai programelor de masterat.
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate – Științe Juridice, adoptată 

în şedinţa online din data de 23.05.2022 a fost: a fost menținerea acreditării domeniului de 

studii universitare de masterat DREPT, cu o capacitatea de școlarizare de 250 studenți 

școlarizați în primul an de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de 

evaluare al Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 448 din 23.05.2022. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 

experţi permanenţi de specialitate şi a avizului Directorului Departamentului de Acreditare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Drept cu structura menționată mai sus 

satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Științe penale București Română IF 60 profesional 

2.  Carieră judiciară București Română IF 60 profesional 

3.  Drept internațional și al Uniunii Europene București Română IF 60 profesional 

4.  Dreptul afacerilor București Română IF 60 profesional 

5.  Drept financiar bancar și al asigurărilor București Română IF 60 profesional 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

  

În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat şi 

aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare, se 

propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  DREPT 

având următoarea structură:  

 

 

 din cadrul Universității „Nicolae Titulescu” din București; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 250 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare de 

masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia propusă 

au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 26.05.2022.  

 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 
 

Președinte Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz este valabil până la data de 26.05.2027 (cinci ani de la Ședința Consiliului ARACIS 

de avizare). Cererea de evaluare periodică se va depune cu trei luni înainte de expirarea termenului 

de valabilitate sub sancțiunea intrării în lichidare a domeniului de studii universitare de masterat.  

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei în vederea elaborării Hotărârii de Guvern şi spre 

luare la cunoştinţă Universității „Nicolae Titulescu” din București.   

 

București, mai, 2022 

P003 / 448 MA 

SL/BM 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Științe penale București Română IF 60 profesional 

2.  Carieră judiciară București Română IF 60 profesional 

3.  Drept internațional și al Uniunii Europene București Română IF 60 profesional 

4.  Dreptul afacerilor București Română IF 60 profesional 

5.  Drept financiar bancar și al asigurărilor București Română IF 60 profesional 
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Anexă 

 
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ 

superior (denumire în limba 

română și în engleză) 

Universitatea Nicolae Titulescu din București / Nicolae Titulescu University, Bucharest 

2. Domeniul de studii universitare 

de masterat evaluat (denumire 

în limba română și în engleză) 

DREPT / LAW 

3. Lista programelor de studii 

universitare de masterat din 

domeniu (denumire în limba 

română și în engleză) 

1. Științe penale / Criminal Sciences 

2. Carieră judiciară / Judicial Careers 

3. Drept internațional și al Uniunii Europene / International and European Union Law 

4. Dreptul afacerilor / Business Law 

5. Drept financiar bancar și al asigurărilor / Financial, Banking and Insurance Law 

4. Numărul de studenți 

înmatriculați la programele de 

studii de masterat din domeniu  

(la fiecare program în parte, 

pentru masteranzii actuali) 

1. 50 

2. 50 

3. 50 

4. 50 

5. 50 

5. Numărul de cadre didactice 

care predau la programele de 

studii de masterat din domeniu, 

din care titulari 

1. 13, din care 13 titulari 

2. 11, din care 11 titulari 

3. 13, din care 12 titulari 

4. 14, din care 14 titulari 

5. 11, din care 11 titulari 

6. Diplomă eliberată Diplomă de master și supliment la diplomă 

7. Nivelul de calificare conform 

CNC 

7 
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8. Obiectivele comune ale 

programelor de studii de 

masterat din domeniu 

Obiectivele comune ale celor cinci programe de master (Științe penale, Carieră judiciară, Drept internațional și al 

uniunii Europene, Dreptul Afacerilor și Drept financiar, bancar și al asigurărilor) corespund standardelor ARACIS 

9. Durata de școlarizare 

(exprimată în număr de 

semestre) 

1. 2 semestre 

2. 2 semestre 

3. 2 semestre 

4. 2 semestre 

5. 2 semestre 

10. Numărul total de credite ECTS 1. 60 de credite ECTS 

2. 60 de credite ECTS 

3. 60 de credite ECTS 

4. 60 de credite ECTS 

5. 60 de credite ECTS 

11. Scurtă descriere a calificărilor 

vizate pe domeniu 

1.Științe Penale: Avocat - 261101; Inspector de probațiune - 261207; Expert prevenirea și combaterea corupției – 

261920:  

2.Carieră Judiciară:  Avocat -261101; Consilier juridic - 261103; Procuror – 261201;  

3.Dreptul Afacerilor: Avocat - 261101; Consilier proprietate industrială autorizat - 261918; Specialist proprietate 

intelectuală – 261919;  

4.Drept Financiar Bancar și alAsigurărilor : Avocat  - 261101; Consilier juridic - 261103; Executor bancar – 261917;  

5.Drept Internațional și al Uniunii Europene: Avocat - 261101; Consilier armonizare legislativă - 261910; Expert 

armonizare legislativă – 261911 

12. Verdict - Menținerea acreditării 

/ neacreditare (în limba română 

și în engleză) 

Menținerea acreditării (ÎNCREDERE) / Accreditation uphold (TRUST) 

13 Modificări solicitate în vederea 

reanalizării domeniului 

Nu este cazul 
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14. Acreditat de ARACIS la data de  2008 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: 1.Prof.univ.dr. Radu Catană 

2.Conf. univ. dr. Marius-Nicolae Balan 

3.Student Lucian Alexandru Dănescu 

16. Perioada vizitei de evaluare 5-7 aprilie 2022 

 


